

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

A munkás-javaslat.

Kossuth szociálpolitikája.

Lánya az érdeklődés.

Napirend előtt felemelkedett helyéről Kossuth Ferenc s a nemzetiségiek közé csordított Brediceanu tegnapi beszéde miatt. Nem igaz — mondotta Kossuth — hogy a levelet, amelyben Németbogsán választópolgárainak figyelmét a magyar jelöltre, Weisz Juliánra felhívta, mint miniszter írta alá. A nemzetiségiek meglapultak, mint mindig, amikor hazugságon érik őket.

A napirendet szintén Kossuth Ferenc beszéde vezette be. A kereskedelmi miniszter tömören adta elő a nagy szempontokat, amelyek az ő szociálpolitikáját irányítják. A munkás betegsegélyezés részleteire nem terjeszkedik ki — szolt — ezekre majd reflektál barátom, hűséges munkatársam, Sztérynyi József államtitkár ur...

Éljenezés szakította meg a miniszter beszédét.

A szeretet vezérelte őt — folytatta Kossuth — a munkás betegsegélyezés és balesetbiztosítás megteremtésénél és bizik benne, hogy további törvényjavaslati, amelyekkel szintén szociális kérdéseket kíván megoldani, hasonló fogadtatásra fognak találni.

Ság Manó kerületének kisiparosai nevében szólalt fel. Elmondotta a maga vélekedését a munkásosztály agitációjáról s miután a konkluziója az volt, hogy az ipar megteremtését éppen a munkások akadályozzák meg, a nem éppen munkásbarát Ház megéljenezte.

Ernst Sándor a néppárt szociálpolitikusa. Cérnavékony hangját nehezen hallják a távolabb ülők, hát nem is igen hallgatják. Pedig mondott némi érdekes dolgokat. Így azzal lepte meg a Házat, hogy vannak munkáspénztárak, amelyek hallgatási díj ellenében kiszolgáltatják a munkásokat a vállalatoknak.

A leleplezés azonban nem igen hatott. A Ház bizonyítékokat várt, de nem kapott.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A munkásbiztosításról szóló törvényjavaslat tárgyalásának megkezdésére szokatlanul nagy számban megtelt a Ház. Valami kis pose volt ebben a tüntető érdeklődésben: a törvényhozás tagjai meg akarták mutatni, hogy érdeklődnek a szociálpolitika iránt. Az ülés első felét Szathmári Mór nagyérdékű, szakavatott és alapos beszéde töltötte ki.

Napirend előtt Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter szólalt fel. Brediceanu tegnapi beszédében — mondta — azt az állítást kockáztatta, hogy ő a németbogsáni függetlenségi párthoz olyan levelet intézett, melyet így irt alá: Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter. Hát ez határozott valótlanság. (Helyeslés a baloldalon.) Ő csakugyan irt németbogsáni párthíveinek, de mint pártelnök a függetlenségi párt papírján és aláírta azt gróf Batthyány Tivadar ügyvezető alelnök is.

Arra az állításra, mintha ő a kerületek vasutasait a legesekélyebb mértékben is befolyásolni akarta volna, kijelenti, hogy ez teljesen légből kapott állítás. (Zajos helyeslés.) Kijelentéséhez hiven soha nem fogja befolyásolni tisztviselőit, akik szabad politikai meggyőződésük szerint gyakorolhatják választói jogukat. Brediceanu mégis azt mondta tegnap, hogy van egy példánya abból a levélből, melyet Kossuth Ferenc miniszter aláírt. Nagyon szeretné látni azt a példányt.

Novuou Aurél: Itt van! (Átnyújt Kossuthnak egy újságpéldányt.)

Az igazgató.

Vámos, az öreg színigazgató szokott, panaszos hangján szólalt meg:

— A legnagyobb csodák közé tartozik, ha a színigazgató eléri az átlagos emberi kort. Miért? Mert primadonnák vannak. A primadonna több pusztítást visz véghez a színigazgató szervezetén, mint például egy tüdőhurut vagy egy veselőb. Erre kész vagyok letenni a hitet Isten és ember előtt.

Figyelmeztettük az öreget, hogy kissé tuloz. De ő mosolygott megjegyzésünkön. Bánatosan, keserűen mosolygott, mint aki ideáljait temeti s nem bizik abban, hogy azok feltámadnak.

— Mit tudtok ti? — kérdezte s szokása szerint maga válaszolt a kérdésére.

— Csak egy esetet említek, Mili esetét. Kántor Milinek hívták a primadonnát, kit én fedeztem fel, azaz nem is én, hanem a társulati szolgám, akinek a szeretője volt. Mikor a karmester megpróbálta a hangját, lámpalázba esett. Nem a Mili, hanem a karmester. Majd leszédült a zongora mellől. Konstatálta, hogy hangterjedelme három oktáv. Egyenletes, fénylő, csengő mindenütt.

— Ezzel a hanggal — mondotta — kétszer meglehet hódítani a világot egymásután.

— Nos, folytatta az igazgató, szerződöttem, tanítottam és két év múlva primadonna lett belőle. Nagyon is kész. Egy rigolyája sem hiányzott. Ugy énekelte Szép Helénát, ahogy akarta. Amellett olyan tudatlan volt, mint egy ausztráliai benszülött. Egy darabban azt kellett neki mondani: Isten veled, Madrid! A próbán rárvált az ügyelőre:

— Hol van az a Madrid? Ki játsza? Miért nincs a próbán? Ha én el tudok jönni, ő is itt tartja az orrát.

Alig tudtuk vele megértetni, hogy Spanyolország fővárosa nem jöhet el Kecskemétre próbálni.

— De — folytatta az igazgató — a színpadon helyt állt. Szép volt s csupa szív és tűz. Sohasem láttam banálisnak. Valami érdekes eredetiséget tudott minden szerepbe belevinni. A közönség bomlott utána. Star lett s ezt ő nagyon jól tudta. Minden alkalommal a legkiméletesebb modorban hányta szemünkre, hogyha ő nem játszik, üres házak vannak.

Adhatjátok — mondotta — fityfiringós fityfenét, ha én nem játszom, nem jön a közönség.

— Fityfiringós fityfene alatt, — magyarázta a színigazgató — a Bánk-bánt s a többi hazafias drámákat értette. A drámai színészek mogorván túrték a súlyos sértése-

ket. Végre is tudták, hogy Mili keres pénzt nekik. S ez a tudat keserű, lesújtó volt... Egyszer aztán az történt, hogy Mili megszokott. Pardon, rosszul fejeztem ki magamat: Megszoktette magát egy főhadnaggyal, nem is huszár, hanem baka főhadnaggyal. Azt hiszitek, hogy szerette? Dehogy. Az egész szökés hatalmi kérdésből származott. A főhadnagy nem Milinek, hanem a másodnékesnek udvarolt.

Ez sértette az önértetét. Előszedte összes csábító eszközeit s harmadnapra megszoktette magát. Abban a pillanatban nem gondolt se hirnévre, se a társulat sorsára, csak a pillanatnyi sikerre.

Mondom, rettenetes temperamentum volt. De a mi helyzetünk is rettenetes lett. Primadonna nélkül maradtunk. Éreztem, hogy itt gyorsan kell tenni valamit. Utána jártam s megtudtam, hogy a főhadnagy egy heti szabadságot kért s Kaposvárra utazott. Utána utaztam, másnap este Kaposvárt voltam s hamarosan kifürkésztem, hogy a szökevények a Korona szállóban laktak. Én is ott vettem szállást. Este az étterem ajtajában sikerült megcsipni a főhadnagyot. Nagyon derék, szöke fiu volt. Valami báró. Becipeltem a szobamba s ott egy nagy drámai jelenést rögtönöztem. Lefestettem helyzetünket. Kértem, könyörögtem, fenyegettem.

Figyelmébe ajánljuk a nagyérdemű közönségnek, a ki szép és jó tartós cipőt akar, az csakis

Elfenbein és Klein

cipő üzletében szereshető be, hol saját műhelyében készül fárfi nől s gyermekcipők szolid szabott árban

Baloghy Ernő: Hiszen ez ujság, nem levél!

Kossuth Ferenc: Sajátságos, hogy az urak most nem tudnak különbséget tenni levél és ujság között. Reméli azonban, hogy most már el fogja neki hinni Brediceanu, hogy senkit befolyásolni nem akart — a miniszter. (Zajos éljenzés.)

Az ujoncjavaslatok.

Ezután harmadszori olvasásban tárgyalták az ujoncjavaslatokat. A Ház felszólalás nélkül megszavazta és elhatározta, hogy átküldi a főrendiházhoz. Az ügy sürgösségére való tekintettel a Ház az elnök indítványára elhatározta, hogy a jegyzőkönyv eddigi részét hitelesíti.

A munkásbiztosítás.

Az elnök: Most már az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak betegség és baleset esetére való biztosításáról a kereskedelemügyi miniszter javaslata következik.

Szatmári Mór előadó: Nagy és alapos részletességgel ismerteti a javaslatot. Fejtegeti általános szociális szempontokból a javaslat szükségességét, melynek létrejöttéért Kossuth Ferencet illeti a dicséret. (Éljenzés.) Ő az, aki megértette a haladó kor legfontosabb követeléseit, a szociális reformok életbeléptetésének szükségességét s fontosságát. Kossuth mellett dicséret illeti hűségese és becsületes munkatársát, Sztérényi Józsefet is. Ez a javaslat csak az első lépés a szociális reformok terén. Kijelentheti, hogy a miniszterelnök határozott ígéretet tett arra nézve, hogy a biztosítást kiterjeszti az aggkori rokkantakra is. (Éljenzés.) Ezután mélyreható és okos kommentárral ismerteti a törvényjavaslat egyes rendelkezéseit.

Szatmári beszédét a Ház nagy és őszinte lelkesedéssel fogadta.

Kossuth Ferenc: Az előadó szép, beható és minden részletre kiterjeszkedő előterjesztése után neki szinte felesleges szót kérnie. De azért mégis bevezeti a vitát, a részletekre pedig Sztérényi fog reflektálni. Ez a javaslat az első lépés a szociálpolitika terén s gyors egymásutánban a kormány ilyen törekvéseinek más bizottságai is fogják követni. Ha mindazokat a javaslatokat, melyeket benyújt, törvényekké emelik, akkor Magyarország a szociálpolitikai alkotások dolgában az elsők közé fog emelkedni. A

munkásvédelmi javaslat, a zálogügyre vonatkozó javaslatok, az ipartörvény revíziója, az ipari és kereskedelmi alkalmazottak s a munkások aggkori biztosításáról szóló javaslatok vannak legközelebb előterjesztésre kitűzve s reméli, hogy annak idején az özevgyi biztosítást is meg lehet csinálni. A munkásbiztosításról szóló javaslatról megjegyzi, hogy bizonyos munkáskörökben azt nyugtalansággal fogadták. Ezeket a hatalmi kérdés nyugtalanította, a kormány pedig egy jótékonyági kérdésnél a hatalmi kérdés bevonását nem tűri meg. Elismeréssel szól a munkaadókról, akik súlyos megterhelhetőségük dacára nem csináltak zavarokat.

A kisiparosok tudják meg, hogy érdekeiket a kormány viseli leginkább a szíven. Ez a magyarázata annak, hogy a kis iparosok kihagyattak a reájuk ok nélkül nagy áldozatokat hárító balesetbiztosításból. A külföldön is az ilyen javaslatokat azok a körök fogadták a legnagyobb ellenszenvvel, melyekre a javaslatok a legnagyobb áldást hárították. Ő ezt a javaslatot szíve nagy szeretetével alkotta meg. (Lelkes éljenzés.)

Ság Manó: Az volna a leghelyesebb, ha a Ház a javaslatot egyhangulag elfogadná. (Élénk helyeslés.) Ezzel honorálnánk a kereskedelemügyi miniszter és Szatmári Mór szép beszédeit. De ő felszólal még, mert kerülete kisiparosainak s orvosainak ezt megígérte. Időközben a bizottsági tárgyalásokban a támasztott kívánságokat teljesítették s így csak a köszönet feladata hárul reá. Ő a javaslatban szörumot lát a szociáldemokrácia visszaélései ellen. A munkásmozgalmak jogosultságának is van határa. A munkásnak joga van ahhoz, hogy a munkájával teremtett vagyonból részt kérjen, de nincs joga ahhoz, hogy megakassza a munka folyamát. Elismerésének kifejezése mellett a javaslatot elfogadja. (Helyeslés.)

Ernszt Sándor (néppárti) a munkásbiztosításról szóló javaslatot elfogadja a módosításokkal együtt. A bizottság minden lehetőt elkövetett, hogy a javaslat tökéletes legyen, de a lehetetlenségeket megoldani nem tudja.

Lindner Gusztáv (alkotmánypárti) szerint a javaslat az eddigi állapothoz képest nagy haladást jelent. A munkásosztály szellemi és anyagi jólétének a biztos alapja a javaslat. A munkásosztály a saját sorsát biztosabban intézheti e javaslat alapján. Elfogadja.

— Mikor Mili — folytatta a szinigazgató — a kritikus sorokat elolvasta, mindössze annyi rendelkezést tett, hogy a vacsorát hozzák fel a szobájába. Én csak másnap reggel kopogtattam nála. Őszinte örömmel ugrott a nyakamba.

— Eppen most gondoltam magára. Elképzeltém, hogy micsoda pofákat csinál! Hahaha!

— Jóízűen kacagott. Én is nevettem. No, csak hogy észébe jutottam én is — mondtam s leültem, hogy vele reggelizzem. A reggeli után, mintha abszolúte semmi sem történt volna, csomagolt s tudakolta, hogy mikor utazunk. Mindezt azzal a természetességgel, mely a szinpadon oly ellenállhatatlanná te. Harmadnap már fel is lépett újra. Csak úgy vágta ki a magas hangokat. A kaland semmi nyomot se hagyott, se a lelkén, se a torkán. Félig már el is felejtette. De egy hét múlva mégis észébe jutott. Az öltöző előtt találkozott velem s rám hajolt. Azt sugta a fülembé, hogy levelet kapott.

— Baltimorból? — kérdeztem.
— Persze, hogy onnan. De ne szóljon senkinek.

Megígértém. Aztán a sülyedőbe mentem, hogy szabadon kikacagjam magam.
Zöldi Márton.

Brediceanu Coriolán (oláh) Kossuth nyilatkozatával foglalkozik, aki a nemzetiségi képviselők kifogásait dajkameséknek mondotta.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter felel Brediceáunak. Kijelenti, hogy nem való az, hogy mint miniszter korteslevelet irt volna alá. Ha Brediceáunak birtokában van olyan levél mutassa fel, de ne gyanusítson.

Brediceanu kijelenti, hogy ujságból olvasta és nem gyanusított.

Wekerle Sándor miniszterelnök indítványozza, hogy a Ház még holnap tartson ülést, de szombattól csütörtökig szünet legyen.

Az indítványt a Ház elfogadta, mire az ülés véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Megnyitó ünnepély. A főiskola 2-ik félévének megnyitása i. hó 8-án d. e. 10 órakor lesz. A megnyitó beszédet dr. Handal Vilmos rector tartja.

Oratoriumi emléktábla. Régi vágya az ifjuságak, hogy az oratoriumot, hol 1849-ben az országgyűlés folyt, emléktáblával jelöljék meg. A Rákóczy-ünnep jóvedelmét szánták erre a célra, az egyháztanács meg is adta az engedélyt. Kikötötte azonban, a multak tapasztalatain okuiva, hogy az ünnepély komoly, egyszerű keretek között folyjon le, pusztán az iskola falain belül. És ez helyes is, mert a széleskeretű ünnepélyek elvonják az ifjuságot a komoly tanulástól. Az ünnepély így is méltó lesz a nagy napok emlékéhez.

Segély a kath. egyháznak. A város a felekezetek segélyezése ügyében külön-külön minden felekezettel kiegyezett. Gróh Ferenc prépost tegnap tárgyalt a polgármesterrel a róm. kath. egyháznak adandó segély ügyében. A tárgyalás sikerült, úgy hogy a segély iránti megegyezés legközelebb létrejön.

Választások a főiskolán. A főiskola 2-ik féléve igen mozgalmasnak ígérkezik. Számos tisztség vár betöltésre, mert igen sok joghallgató eltávozott az akadémiáról. Így Kuthi Sándor a J. Ö. T. elnöke, Vinnay Géza a becsületszék elnöke, Mező Sándor a Jogász kör biz. elnöke és még számosan. A választások legközelebb megtörténnek.

Vidéki főiskolák hallgatóinak száma. Az 1906—7. év első feleiben a vidéki jogakadémiák hallgatóinak száma következő volt: Legtöbb volt Pozsonyban 300, Eperjesen 257, aztán következnek Debrecen 207, Nagyvárad 206, Kassa 170, Eger 143, Máramarossziget 109, Pécs 118, Kecskemét 95, Sárospatak 84 hallgatóval. Budapesten 3773, Kolozsváron 1700 joghallgató volt beírva.

A J. Ö. T. választmánya tegnap gyűlést tartott, melyen Kuthy Sándor, a J. Ö. T. elnöke, mivel időközben a budapesti egyetem hallgatója lett, lemondását bejelentette. A választmány sajnálattal vette tudomásul a kiváló elnök lemondását és a választó közgyűlést hétfő délután 5 órára tűzte ki.

VIDÉK.

Elszabadult tehervonat. Tordáról jelentik: Kolozs és Virágosvölgy állomások között egy tehervonat tolatása közben tizen-

A ki fiának pályája kezdetétől leányát gond nélkül karja kiházasítani. önállóítani aka ja magát házat földet aka szerezni olcsó kényelmes lefizetésre öreg napjaira betegsége nem akar másra szorulni, Debrecen. Piac-utca 42. szám, Lanprecht palota.

idején gondoskodják és lépjen be a

Népsegélyző Bank

m. sz. most alakuló II. évtárs, tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel.

négy kocsis Virágosvölgy állomásról elszabadult s a lejtős pályán, melyet a fagy még sikossá is tett, nagy gyorsasággal rohant Kolozs felé. Szerencsére a legközelebb váltónál két kocsis kisiklott s ez megakadályozta a nagyobb szerencsétlenséget. A kisiklott kocsik kerekei ugyanis minden talpfában megakadtak, s így történhetett meg, hogy mire a kocsik Kolozskara állomásra érkeztek, az állomásfőnök felugorhatott az egyik kocsira. A kocsis fékezójét azonnal mozgásba hozta és sikerült is bevinnie a kocsikat Kolozsra. A kocsik közül az uton hat megrongálódott.

Megették a farkasok. Batrina község határában — mint Déváról jelentik — farkasok támadtak meg egy Grosan Salamonné nevű kismuncsali asszonyt, akit férje bevásárolni küldött Batrinára. A szerencsétlen teremést felfalták a fenevadak. Másnap akadtak rá a csontjaira és a ruhájának darabjaira.

Megfagyott cigányok. Rozsnyóról jelentik: Gazsi Károly, Gazsi Lajos és Gazsi János cigánymuzsikuskok Sajóréde községből Dobsinára, indultak lakodalomba. A határban hóvihár érte őket s mind a hárman megfagytak.

Öngyilkos bankigazgató. Nagykindáról táviratozzák: A brassói szász nemzeti bank nagykindai fiókjának igazgatója, Beer Edé ma reggel lakásán halántékon lőtte magát. Beer az utóbbi időben óriási föld és egyéb vételeket eszközölt. Utóbb az elmezavar tünetei mutatkoztak nála, furcsán viselkedett. Idegbaja miatt már szanatóriumban is kezelték. Beer még fiatal ember és jómódu család gyermeke. Beer délben belehalt sebébe. Felesége és két kis gyermeke maradt. A bankban ma megkezdték a rovacosolást.

Öngyilkos gazdálkodó. Makón — mint onnan jelentik — Laptas József tekintélyes gazdálkodó ma reggel felfalotta magát és meghalt. Tettének okát nem tudják.

VÁRMEGYE.

A hajdubagosi kézi gyógytár. D Roib Mihály hajdubagosi körorvos kérelemmel fordult a belügyminiszterhez, hogy kézi gyógytár felállítására engedélyt nyerjen. A belügyminiszter tegnap küldte le a kérelmet az alispánhoz, hogy azt megfelelő pótlásokkal lássa el s úgy terjessze fel.

Az állandó választmány ülése. — Hajdu vármegye állandó választmánya Weszprémy Zoltán főispán elnökielte alatt e hó 11-én, hétfőn tart ülést, amelyen a 21-én tartandó rendkívüli közgyűlés tárgyait látják el javaslattal.

A halál legujabb önkéntesei.

Öngyilkosságok a megyében.

Egy férfi és egy asszony.

(Saját tudósítónktól.) A megyében tegnap egyszerre két öngyilkosság történt. Két fiatal teremtés, egy férfi és egy asszony dobta el magát az életet, amely nekik öröm helyett bánatot, fájdalmat és csalódást nyújtott. Az egyiknek szerelmi csalódása, a másiknak gyötrő betegsége adta kezébe a gyilkos fegyvert.

Öngyilkosság Böszörményben.

Molnár Mihály 25 éves legény szive egy fiatal böszörményi leány iránt lángolt hevesen. A leány azonban nem kívánta viszonyozni sze-

relmese érzelmeit. Arról pedig még hallani sem akart, hogy valamikor Molnár felesége legyen.

A szerelmében mélyen csalódott Molnár Mihály e feletti elkeseredésében tegnap agyonlőtte magát. Bezárkózott édesapja házának kamarájába és ott egy vadászfegyverrel halántékon lőtte magát. A golyó összeroncolta az agyvelejét, azonnal meghalt.

Öngyilkos asszony.

A másik öngyilkosság Kabán történt. Erdei Bálint fiatal gazda felesége megmérgezte magát.

Az öngyilkos fiatal asszonyt régóta vesebaj gyötörte, ami óriási fájdalmakat okozott a fiatal asszonynak. A napokban a fájdalom tetőpontra hágott, úgy, hogy ágyba döntötte Erdeinét.

Tegnap délelőtt a beteg asszony valahogy feltápázkodott és zsiros szódával megmérgezte magát. Mire férje hazaérkezett, már ki is lehelte lelkét.

Mindkét öngyilkosságról értesítették a debreceni ügyészséget, a hol a temetési engedélyeket megadták.

A VÁROSHÁZARÓL

Az ideai kövezések. A mérnöki hivatalban most készítik az ideai kövezési programot, amely bizony igen szűk méretű. Alig terjed ki néhány utcára és a szükséges javításokra. A város alig költhet 100,000 koronát a kövezésekre, mert a kövezetvám jövedelméből többre nem telik.

Favágás. A tanács a favágásokra 6500 koronát utalványozott Török Gábor erdőmester kezeihez. A fa szállítása serényen folyik.

Az artézi kutak furása. A városi vízvezeték táplálására szükséges próbakutakat a köntösgátnál fogja furni a Törs és Ormai cég. A cég fölhitva a mérnöki hivatalt, hogy a turandó két kut közti térségen jelöljön ki helyet a munkabödék építésére, mert a faházak felállítását már a jövő hó elején megkezdik, hogy a fagy elmúltával mindjárt hozzáfoghassanak az artézi kutak furásához.

Az építési bizottság ülése. A város építési bizottsága tegnap délután Weszprémy Zoltán főispán elnökielte alatt ülést tartott. Jelen voltak: Kovács József polgármester, dr. Magoss György főügyész, Aczél Géza főmérnök, Haty Kálmán mérnök, gróf Dégenfeld József, Pálffy Gábor, Horváth István és dr. Fejér Ferenc. Az ülésen elfogadták az építési szabályrendeletnek kifogásolt pontjait a kiküldött albizottság szövegezésében. Elhatározta a bizottság, hogy a szabályrendelettervezetet kinyomatja és a törvényhatósági bizottság tagjai közt kiosztatja. Az ülés alig negyed óráig tartott. Az új építési szabályrendelet az e hónap végén tartandó közgyűlés fogja tárgyalni.

MULATSÁGOK.

A Debreceni Nyomdász Szakegyesület február hó 17-én, a Margit-fürdő villanyvilágított összes termeiben, saját pénztára javára, világpostával, konfetti és szerpentin dobálással, szerencse-halászat al egybekötött nagyszabású, fényes álarcos-estélyt rendez. Felülfizetéseket köszönettel

és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. Kezdeté este 8 órakor. Zenész Veress Tóni. A legszebb álarcos nő, a legszebb álarcos férfi, a legtréfusabb álarcos férfi, a legtöbb levelező lapot eladó, a legtöbb levelező lapot kapó hölgy ajándékban részesül. Belépti-díj személyenként 2 korona. Előre váltott jegy 1 kor. 50 fillér. Család-jegy (3 személyre) 4 korona. Jegyek előre válthatók Gyürky Sándor, Mihály Sámuel papir-kereskedésében.

A kereskedelmi alkalmazottak táncestélye. A mint már jeleztük, a kereskedelmi alkalmazottak szakegylete február 9-én, szombat este a Margit-fürdő disztermében Kiss Béla zenekara közreműködése mellett könyvtára javára táncestélyt rendez. A kedélyesnek ígérkező mulatság iránt nagy az érdeklődés. Belépődíj személyenként 2 kor., előre váltva 1 kor. 50 fill. család-jegy 4 kor.

Kefegyári munkások bálja. Falk Ármir és Társa kefegyár munkásai a legközelebbi szombaton tartják meg báljukat a Korona disztermében. A táncot hangverseny előzi meg, a melynek műsorában a debreceni Munkás dalárda ösmert, szép dalaival, egy hölgy- és egy férfi-szavallattal és városunk egyik jeles hegedűse szólójával fog szerepelni. Az előjelekből ítélve, az estély igen sikerültnek ígérkezik, a melyre jegyek 1 kor. 20 fillérért előre, a Széchenyi-utcai kafeüzletben válthatók.

Felülfizetések. A máv. altiszti-kör táncvigalmán felülfizettek: Mihalovits Jenő 30 K, gróf Zedtwitz Alfréd, Porubszky Jenő, Uhlarik Béla, dr. Baconszky Vladimír, Szabó Kálmán képviselő, dr. Körössy Kálmán, Hauer Bertalan, Grósz Nagy Ferenc, Kóczian Dezső, Mórász Sándor, Ottó Sándor 10—10 K, Stungly Kálmán 7 K, Berényi Lajos, dr. Derekassy István, Radó Antal, Lamprecht Frigyes, Reichmann Ármir 5—5 K, Hlapka Endre 4 K, Kocsis Imre, Páll László, Romocsa Mihály 3—3 K, Juhász Jenő, Gaál Sámuel, Falk Lajos, Farkas Gyula, Jolsvaj Imre, Furmann Gézená, Udvarhelyi Lajos, Szita József, Süveg Sándor, Neumayer János 2—2 K, Réthy Endre, Zilahy István, Víz János, Szekerka János, Török László, Hann Dezső, Pajtás István, Gombacsek Pál, Neuhauser Károly, Tótkés Lajos, Szuhay János, Velker János, Boros József, Czere József, Mérő Elek, Svecs Gyula, Sturbinyi János, N. N. 1—1 korona. Összesen 222 korona, azaz kettőszáz és huszonhárom korona, mely felülfizetésekért hálás köszönet mond a máv. altiszti-kör elnöksége.

A második vig-este.

Debrecen, febr. 7.

Az a bizottság, mely a róm. kath. főgimnáziumban a csütörtöki felolvasó estét rendezte, tegnap tartotta meg az ezidei második vig-estét. A pár nappal ezelőtt közreadott fényes program oly nagy érdeklődést keltett, hogy fél nap alatt elkapkodta a közönség az összes jegyeket s tegnap már aranyért sem lehetett volna kapni csak egyet is bár.

Igy azután zsufolva volt ismét a Bika diszterme fényes, előkelő közönséggel, a mely mulatozva, jókedvűen várta a műsor kezdetét. Ot órakor aztan megszólalt a Magyar testvérek pompás muzsikája; ezuttal azonban nem rikató erejüket vették elő a fiuk, hanem a pajzán tréfa hangjait csalták elő. Egy igen sikerült, tréfás indulót játszottak s közben énekeltek is kitűnően, már a hogy ez a méltán híres zenekar mindig szokta.

Aztán gyorsan követték egymást a műsor valóban mulattató számai: tánc, dal, szavallat és tréfa stb. stb., hogy két estére is elég lett volna a kacagásból, a melyben most a közönségnek része volt. — Kitűnő volt például a tréfás állatnégyes, melyben Alber József biztos vezetése, Alber Lujza kitűnő zongora kísérete mellett Motesitzky Stefike, Alber Irén, Kökert Gusztáv és Szendrő Sándor keltettek óriási derűtséget s arattak zajos tapsokat remekül összevágó mókás előadásukkal. A diszes tár-

saságot Sarkadi mutatta be zajos kacagások között, eleven humorral.

Nagyon kedves volt a Rózsa Ilona vig monológja, melyet jókedvűen, rátermettséggel, óriási tapsot keltve adott elő.

Ugyancsak v. g. monológgal kacagtatta meg a közönséget Fellner József, a minden jófajta ügyességnek és tréfának mestere. „Zsur a Pásti közön” volt a címe a bohóságának, melyet előadott.

Valahogy ki ne feledjük a sorból a kis Sarkadi Imre „urat”, aki magas megjelenésével a papájának, Sarkadi Vilmosnak tréfas kuplét a siker legmagasabb fokára emelte. No, hiszen azért a papa is megérdemelte a dícséretet, mert pompás előadásával s adomáival ma is az a Sarkadi volt, aki mindenkinek „kivezenyi” a nevetés láthatatlan, apró, de biztos sikerrel dolgozó manóit.

A széphangu Fóthi Frida is tehetségének javával, megjelenésének egész kedveségével járult az est pompás sikeréhez. Szép dalokat énekelt s vidámságot lopott velök minden halgatónak a szívébe. Szerfölött nagyszerű számát, Fekete Oszkár „A kis fecske” című remek compositióját, több rándással kellett megtoldania. Zongorán Fekete Oszkár kísérte művészettel.

Ebbe a derült hangulatba tökéletesen beleillett a Than Gyula humoros felolvasása. „Az agglegény” s „Premier” című, szellemesen s finom elmésséggel megírt apróságokkal sok nevetést csalt az ajkakra és méltán aratott zajos tapsokat.

Komolyan kezdődött, de aztán vígan folytatódott a Xylophon-szó, amelyet Schwarz Adolf nagy készséggel adott elő. Krugernek a Tell Vilmosból összeállított gyönyörű ábrándját játszotta előbb, aztán Oertelnek Múlovas c. ötletes, fordulatossá, ügyes galoppját. A ritkán hallható hangszer ily művészi kezelésben valóban nagy hatást ért el. Őt is Fekete Oszkár kísérte zongorán, a szokott ügyességgel.

A Percel nővérek táncát látni kellett, azt leírásból el nem képzelheti senki. Sikkesek, ügyesek, könnyedek voltak, szinte csak lebegtek! Ószinte csodálattal és rendkívüli nagy tetszéssel tapsolta meg őket az óriási közönség. Nekik is ismételnők kellett tünémenyesen szép táncukat.

Az estének a Munkás Dalegylet nagyszerű énekszámát adott csattanós véget. Szentirmay: „Mami és táti” c. humorisztikus férfikarát adták elő azzal a biztonsággal, mely ezt az országos dalversenyeken is mindig diadalmas dalegyletet jellemzi. A k. tünően vocalizált szöveg elmésségén kívül kacagtató volt különösen a mámi és táti testszerint való megjelenése és egymással való megható nyájaskodása. A közönség zajosan tapsolva, harsogó kacagással távozott a minden tekintetben fényesen sikerült estről. H. L.

SZÍNHÁZ.

Végrehajtó. Néhányszor már rámutattunk arra, hogy társulatunk, főleg annak drámai és vígjátéki része megfelelő körülmények között tud jó előadást produkálni; igaz, hogy erre alkalmunk vajmi kevés volt. Hanem ehhez alkalmas darab, jó szereposztás, körültekintő és gondos rendezés szükséges, ami a mostani regime alatt ritkán fordul elő. A tegnapi előadást tekintve, e kellékek többé-kevésbé megvoltak. Az est a pajkos derűnek és vigságnak volt szánva, a Végrehajtó, a kacagtató és bonyodalmas helyzetekben gazdag francia vígjáték került színre gördülékeny, összevágó, kevés kivétellel megfelelő szereposztásban. Szinte jól esett látnunk, hogy a zsufolt ház a furcsa szituáción mily igazán mulatott. Cypriennet, az eladósodott színésznőt Almássy Lola kreálta, hálás szerepében művészi s gonddal kidolgozott alakításával dominálta a színpadot. Most is igazolta, hogy ebben az ensemblében nagy és művészi. Fényes és pazar tolettjei általános bámulatot, különösen a helygek tetszését vívták ki. Nem is volt láthatatlan a közönség, lelkesen fejezte ki el-

ismerését a nyílt színen is felhangzó, felvonások végén tüntetően zugó tapsokban. Tisztelői virágokkal is elhalmozták a művésznőt. Méltó partnerei voltak Polgár Sándor, ki a címszerepben nyújtott józsu alakitást, Arday Ida és Ternyei Lajos. A kiállítás ezuttal is szegényes volt, az elmaradhatlan ócska butorokkal és díszletekkel. Itt említjük meg azt a lehetetlenséget, hogy mind a három felvonás díszleteiről hiányoztak az ablakok, ami egyszerű abszurdum is, mert elképzelhetetlen, hogy egy előkelő párisi szalon, vagy hivatal ablak nélkül legyen.

Vasárnapi előadások. Vasárnap d. u. 3 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal színre került Clanquett Róbert szegényes operettje Ripp van Winkle. A címszerepben Arkosy Vilmossal. Lisbettet és a „Kék hegyek szellemét” ez alkalommal Lónyai Piroška játszta. A többi szereplők Vida Ilona, Polgár, Sarkady, Deésy, Karacs stb. Este 7 és fél órakor rendes helyárrakkal „A kor-bács” mulattató bohózat bemutatója. A főszereplők Arday Ida, Szakácsné, Liahnel A., Szabó Irma, Ternyei, Bérczi, Békés, Deésy, Vadász stb.

A kis áruló legújabb operette legszebb énekszámait zongorára átírva két füzetben éppen most jelentek meg, írta dr. Sámly László. A két füzet ára 6 korona. Kapható Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében.



A bigli bank.

Feljelentették a miniszternek.

Szigoru leirat

A rendőrség megleckéztetése.

A hirhetté vált „bigli bank” ismét aktuális lett. Egy névtelen levél tette azzá, melyet valaki — bizonyára olyan, aki a bigli működéséről keservesen győződött meg, — egyenesen a belügyminiszterhez intézett. Hogy mik lehetnek felsorolva a névtelen levélben nem tudjuk, de sejtjük a miniszter leiratából, melyet a rendőrséghez intézett. Valami rettenetes dolgokat mesélhetett el a névtelen levélíró, mert a leirat a legerélyesebb eljárást követeli. Szemére veti a rendőrségnek a tehetetlenségét ezzel a bankkal szemben, mely dacára a büntető törvényeknek, szabadon él és virágozik évek óta Debreczenben. A miniszter nem hajlandó tovább tűrni ezt az állapotot, melynek létezése szegényére válik a rendőrségnek.

A miniszteri leirat érthető szenzációt keltett a rendőrség körében. A bigli ugyanis mindig győnge oldala volt s pusztá említésére felszisszent. Ez a bank évek óta kísérti és nem tud ellene tenni semmit. Űzi, kergeti folyton, de sem elfogni, vagy szétrobbantani nem tudja. Olykor-olykor egy-egy kávéházat megszállva tart, ilyenkor a bank felkerekedik és más helyen üt tanyát, ha a rendőrség ide is követi — egy harmadik hely mindig akad, hol zavartalanul folyhat tovább a játék.

Meglepetésről szó sem lehet. A játékosoknak egész sereg kávéházi alkalmazott áll a rendelkezésükre, akik ügyelnek rájuk. A rendőrtiszt alig lépett be az ajtón, már is tudomással bírnak róla. A veszedelmes játékot hirtelen másra fordítják mire a rendőrtiszt odaér, kaláberező, fájerező társaságnál egyebet nem talál. A rendőrség a cselvetésnek legkülönfélébb módját kísérlete-

már meg, hogy a bankkal szemben eredményre jusson, mindezzel kudarcot vallott. A rendőrségnek óriási szerencsével kell bírnia, hogy a bankot elfoghassa; ezer meg ezer segítsége van arra, hogy kijátsza a rendőrség legtitkosabb intézkedéseit, míg a rendőrség teljesen magára van utalva.

A miniszteri leirat után kíváncsiak vagyunk a rendőrség akciójára. A jelszó ki van adva: A biglinek veszni kell! De hogyan? A következmények majd megmutatják.

UJDONSÁGOK.

Bárdos Géza ünneplése.

A Bika-szálloda hatalmas, tágas díszteremben tegnap este ilusztris társaság gyűlt egybe, hogy fehér asztal mellett ünnepeljen egy férfit, akiben megtanulta becsülni a munkát, a kitartást és a fáradtságot nem ismerő szorgalmat. Bárdos Géza-nak, a kereskedő ifjak társulatának mindenki által tisztelt titkáranak tiszteletére rendezett estély volt ez. Az ünneplésére gyűltek össze; neki szólottak ezek az igazán szívből fakadó elismerések, melyek tegnap a díszteremben elhangzottak. Huszonöt év eredményekben gazdag, fáradhatatlan munkásság méltó elismerése volt ez, mely mindenkinek tetszésével találkozott.

Az ünnepelt jóleső, boldog örömmel láthatta maga körül barátainak nagy tömegét, akik szíves örömmel jelentek meg, hogy részt vegyenek az általuk szeretve tisztelt férfi ünneplésében. A nagy terem csaknem kicsinek bizonyult a megjelentek befogadására. Szorongva ültek az asztalok mellett, hol kereskedő világunk színe-java foglalt helyet.

A vacsora pont 8 és fél órakor vette kezdetét, mely alatt a Magyarai testvérek finom, kellemes zenéje szórazottatta a társaságot. A második fogás után Somossy László mondotta az első felköszöntőt, mely után Fábian Lajos Mór, a kereskedelmi akadémia igazgatója beszélt. Beszédjüket áthatotta a melegség, melyet az ünnepelt érdemei bennük keltettek. Lőfkovics Arthur, Györfly Aladár kereskedők és Zádor Lajos, a társulat elnöke hasonló értelemben beszéltek, amit Bárdos Géza meghatottságtól remegő hangon köszönt meg.

Az igazán szép ünnepély lelkes hangulatban a késő éjjeli órákig vígan folyt tovább.

* Dicsőffy József felgyógyult.

A hosszú idő óta súlyos betegen fekvő Dicsőffy József állapotában, mint értesülünk, örvendetes javulás állott be, mely tartósnak ígérkezik. Az általános szeretetnek örvendő lelkész betegsége ugyanis annyira javult, hogy betegágyát már elhagyhatja. Felgyógyulását hívei bizonyára nagy örömmel veszik tudomásul.

* Kántori próba. Münz Jakab óbudai kántor ma este és holnap délelőtt a Deák Ferenc-utcai izr. templomban próba előadást tart.

* Az ipartestület ülése. Az ipartestület előjárósága tegnap délután tartotta meg havi rendes ülését, a melyen több fontos ügy került megvitatás alá. Így letárgyalták a város átiratát. Továbbá a múlt évi költségvetést, majd a munkaadók szövetségének kérdése képezte még a vita tárgyát. Négy órakor nyitotta meg az ülést Zelinger Ede elnök. Először a szokásos segéd-avatásokat ejtették meg. Napirend előtt Tóth Kálmán ipartestületi jegyző jelentette, hogy az ipartestület átiratban kereste meg a várost, a melyben arra kéri, hogy a tavasszal megkezdődő villamos munkálatokat oszakis képesített iparosoknak adják ki. Jelenti, hogy a város átirata e tárgyban kedvező. A város átirata közmegelegedésre tu-

domásul szolgált. K. Varga Imre még a mult gyűlésen indítványozta, hogy az ipartestület átiratot intézzen a városhoz. Ebben kérjék, hogy a mézárskéket ne hatósági-, hanem állatorvos vizsgálja. Jelenti a titkár, hogy a városi tanács a kérelmet a törvény alapján nem jellesitheti. Ezután Tóth Kálmán a munkaadók szövetsége kérdésének mostani szituációjáról tett jelentést az előjárásnak. A szövetség lassan halad — ugymond — de csakhamar megvalósul. A mult évi költségvetés és az évi tervezet tárgyalta meg. A mult évi költségvetésből kitetszik, hogy az ipartestület az évet 535 korona nyereséggel zárta le.

* **Kitüntetett iparossegédek.** Az ipartestület előjárásági ülésén négy új segédet tüntettek ki aranyoklevéllel, akik a tanoncok alatt tanulásban és viselkedésben nagy előmenetelt tanúsítottak. Gönczi Antal lakatos, Menyhárt Imre cipész, Faragó András csizmadia és Fejes Sándor kőműves segédek a kitüntetettek nevei.

* **Fősorozás.** Miután a képviselőház az ujoncjutalékok megszüntetését, *Jekelfalussy* Lajos honvédelmi miniszter értesítette a várost, hogy a sorozás előmunkálatait készítse el. Debrecenben a fősorozást április 2., 4., 5., 6. és 7. napjain fogják megtartani. Az 1884., 1885. 1886. évben született hadkötelesek fognak mérték alá állani.

* **A honvédtisztek egyenruhája.** A honvédkerületi parancsnoksághoz ma rendelet érkezett, a melyben a honvédelmi miniszter azt közli, hogy a honvédtisztek új egyenruhájáról kiadott rendelet megváltozik és a zubbony helyett újból a régi egyenruha viselését rendelte el. A mostani zubbonyt a tisztek két év alatt viselhetik el.

* **Drágul a téglá.** A téglakartelt csak egy-két hét előtt ütötték nyélbe hosszú vajadás után. Legutóbbi ülésén elhatározta a kartel vezetősége, hogy a tégláárakat 40 koronáról fölemelik 43 koronára. Az áremelés, mely az építkezést fogja megdrágítani, a szénárak és a munkadíjak emelkedésével okolják meg.

* **Tanulmányut Debrecenbe.** A szatmári polgármester átiratban értesítette a debreceni tanácsot, hogy a polgármester vezetése alatt e hó 18-án küldöttség jön Debrecenbe, hogy a debreceni közkórházat megtekintse. A küldöttségben lesz a szatmári tanács több tagja, a tisztifőorvos, a városi főmérnök, főszámvevő és néhány bizottsági tag. A szatmári küldöttség a kórház építését, berendezését és kezelését akarja tanulmányozni, mert az új közkórházat debreceni mintára akarják építeni. A szatmári küldöttség tegnap Nyiregyházaán járt és a szabolcsvármegyei közkórházat tekintette meg.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Budai Mária róm. kath. 18 hónapos, Mike Juliánna ev. ref. 24 éves, Huszár János róm. kath. 4 hónapos, Szabó Péter ev. ref. 56 éves, Dani N. ev. ref. 14 órá.

* **Rendelet a szénzállításról.** Kossuth kereskedelemügyi miniszter a szénzállítás körül elkövetett visszaélések megállítására rendeletet boosátott ki. Rendeletében kimondja a miniszter, hogy a szén csakis leolmozott zsákokban hozható forgalomba és elrendeli, hogy a zsákokban levő szén súlyát úgy az ólomzárakra, valamint a zsákok oldalán jól olvashatóan fel kell tüntetni. A miniszteri rendelet a kihirdetéstől számított három hónap múlva lép érvénybe.

* **Az államvasuti alkalmazottak fizetése.** Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter költségvetési programbeszédében kijelentette, hogy az államvasuti alkalmazottak fizetésének végleges rendezéséről még ez év tavaszán törvényjavaslatot fog készíteni. A miniszter most a rendezés előkészítése céljából február 8-ára értekezletet hívott össze, a melyre meghívta a vasuti munkások országos szövetségét is.

* **Új segédek.** Január hó folyamán a következő tanoncok, illetőleg segédek kaptak felszabaduló oklevelet: Tömöl Andor géplakatos, Gönczi Antal géplakatos, Veisz Sándor paszományos, király Lajos hentes, Nagy László csizmadia, Vámos György szabó, Vértési István csizmadia, Nyakas Sándor csizmadia, Takács Lajos csizmadia, Vock Domokos kovács, Kundi János cipész, Menyhárt Imre cipész, Birtó Imre szabó, Faragó András csizmadia, Hermer Károly paszományos, Tüdös Irén n. szabó, Berger József szobafestő, Tóth István kovács, Vas Péter ács, Véber Ferenc könyvkötő, Bornyász János asztalos, Nagy Imre kerégyártó, Vezendi Sándor géplakatos, Szepesi István kerégyártó, Fejes Sándor kőműves, Szalkai Zsigmond csizmadia, Farkas József szabó és Vajgli Mihály kovács.

* **Az új gyógyszer-tár.** A városi közgyűlés határozata alapján a belügyminiszter a 11. gyógyszer-tári jogot Kovács Nándor okleveles gyógyszerésznek adományozta, még pedig azzal a kikötéssel, hogy a gyógyszer-tárat a Mester-utca végén köteles felállítani. A gyógyszer-tár engedélyese folyamodott most, hogy a gyógyszer-tárat ne a Mester-utca végén, hanem az elején, a Garai-utca szegletén állíthassa fel. A tanács tegnap úgy határozott, hogy a kérelem teljesítését nem javasolja a belügyminiszternek, mert az ellenkezik a közgyűlés határozatával. A közgyűlés ugyanis éppen a kertészek érdekében javasolta az új gyógyszer-tárnak a Mester-utca végén való felállítását.

* **A levélhordó aranya.** Kellemetlen helyzetbe sodorta tegnap Kuczik Mihály levélhordót egy tévedés. Kuczik ugyanis tegnap a Fon József italmérésében egy tizkoronás arannyal akart fizetni, melyet Fon József beváltás előtt megvizsgált. Az arannak éppen semmi osengése sem volt s azonnal ráfogták, hogy az hamis. A szegény levélhordót a bűnügyi osztályra hívták, hol jegyzőkönyvet vettek fel az esetről, az aranyat pedig elkobozták tőle. Később azután kiderült, hogy a levélhordót egész ártatlanul érte ez a meghurcolás. Az aranyat az osztrák-magyar bank megvizsgálta és azt jónak találta. Különös pengése egyszerű öntési hiba. Kucziknak ezek után természetesen mi bántódása sem lesz. A kellemetlen ügyből annyi haszna mégis volt, hogy rossz pengésű aranya helyett egy másikat fog kapni, melynek szabályos lesz a pengése.

* **Eltévedt malac.** Dombos Károly Homokkert 1. járás, 173. szám alatt lakó napszámosnak az este 34 korona értékű, 6 hónapos, szürke szőrű, ártány malaca az udvarról kiköborolt az utcára és elveszett. A szegény napszámos kéri mindazokat, a kik malacáról tudnak, jelentsék be a rendőrségnek.

* **Végelgyengülés következtében elesett.** Alig tud már vánszorogni hónapok óta Kovács Mihályné 75 éves öreg asszony. Az anyóka végelgyengülésben szenved, de azért csak el akart vánszorogni a szomszédba. De a Bethlen-utcaán összeroskadt. A mentők bevitték a közkórházba.

* **4 szobás utcai lakás az emeleten** kiadó május 1-re, igen alkalmas iroda helyiségnek, Piac-u. 65.

* **Az izr. hitközség adófizető tagjainak figyelmébe.** A debreceni izr. hitközség adófizető tagjai ezennel értesítettek, hogy a közgyűlés immár minden osztály részére megállapította az 1907. évben fizetendő adóösszeget és az ekként most már meghatározott összegeket feltüntető betűrendes, 1907. évi adóajstrom újból 8 napig, vagyis *f. évi február hó 17-ik napjának déli 12 óráig*, a hitközségi irodában (József kir. herceg-u. 26.) közszemlére kitétetett, mely idő alatt esetleges felszólamlások a végérvényesen döntő felszólamlási bizottsághoz ugyanott írásban benyújthatók. A felszólamlók felszólamlásaik tárgyalásához személyesen is megjelenhetnek, miért is a tárgyalás időpontjáról külön levélben fognak értesíteni.

* **Lopás.** Weisz Márton Deák Ferenc-utca 26. sz. a. udvaráról az este ismeretlen tettes 14 korona értékű talicskát lopott el. A tettest a rendőrség Bényei Balázs balmazújvárosi napszámos személyében le is tartóztatta. Bényei a lopást részeg állapotban követte el.

* **A munkások és az aratási szerződések.** Az aratási szerződések megkötése körül eddig mutatkozott nehézségek, az ország különböző vidékeiről érkező jelentések szerint, a legtöbb helyen már lassanként elsimulnak. Általában az elszerződni szándékozó munkások olyan számban jelentkeznek a földművelésügyi minisztérium munkásügyi osztályában, hogy ilyen tömeges jelentkezés az előző években nem volt. A munkásügyi osztály a munkás és gazdasági cselédközvetítési ügyekben szívesen szolgál szóbeli, levélbeli, vagy távirati megkeresésre úgy a birtokosoknak, mint a munkásoknak.

* **Kibővítik a vágóhidat.** A debreceni mészárosok és hentesek régóta panaszkodnak a vágóhid elégtelen és szűk volta miatt. A város megszívlelte a panaszokat és elhatározta, hogy a vágóhidat kibővíti. Aczél Géza főmérnök már hozzá is fogott a tervek elkészítéséhez. A vágóhid kibővítéséhez még a nyáron hozzáfognak.

* **Hamis egy forintossal akart tegnap fizetni Kovács Ferenc, de rajta vesztett.** Elfogták és a hamis pénzzel együtt a rendőrségre kísérték. Kovács Ferenc azzal védekezett, hogy azt ő egy ismeretlenlől kapta fizetés alkalmával. A rendőrség Kovácsot a kihallgatás után szabadon érsztette ugyan, de a vizsgálatot folytatni fogja ellene.

* **Meglopott kovács segéd.** A tánctól és zenétől megszedülve egy lócára ült pihenni Rácz Lőrinc kovács segéd. A fáradtság annyira erőt vett rajta, hogy elaludt. Végig nyult ott egy lócán s csakhamar a boldogok álmát aludta. Álma mély volt és drága, ezüst órája bánta meg, melyet alvása közben zsebéből kiloptak. A tolvaj ismeretlen.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtűk, szappanok legnagyobb választékban, igen olcsón Mentze Henrik újdonságok áruházában kaphatók, Kossuth-utca 4-dik szám alatt.

LEGJOBB INGEK SZABÁSÚ FERENCZ JÓZSEF

Polónyi ügye.

Forrong az alkotmánypárt.

Vázsonyi nyilatkozata.

Budapest, február 7.

Polónyi Géza ügye még egyre izgalomban tartja a politikai kö-

rökben a kedélyeket. Holnap tárgyalja a mentelmi bizottság a Lengyel Zoltán mentelmi ügyét.

Nagy az érdeklődés a vizsgálóbíró megkeresése és a kitiltott Schönbergerné vallomása iránt. Ma délután a mentelmi bizottság tagjai bele akartak tekinteni az iratokba, de azok nem voltak a Ház irattárában találhatóak, mert Várady Károly képviselő, Polónyi bizalmas híve, magához vette az összes iratokat.

Az alkotmánypártban nagy forrongást keltett a „Budapest” mai leleplező cikke, mert a B-t a függetlenségi és 48-as párt hivatalos lapja. Sokan már azzal izgatottak, hogy az alkotmánypárt váljon ki a koalícióból az Andrássyt ért gyanúsítás miatt. Ezzel szemben a „Budapest” holnapi száma kijelenti, hogy távolról sem akarta gróf Andrássy Gyulát meggyanusítani, csupán a birtokába jutott adatokat közölte.

Vázsonyi Vilmos demokrata-vezér is nyilatkozott ma. Kijelentette, hogy felháborítja a „megbomlott róka” (célzás Polónyira) eljárása. Andrássyval és Hadikkal soha összeköttetésben nem volt.

Nem is igaz, hogy Wallenstein Róza Polónyi leveleiről őket tájékoztatta volna. Ez közönséges kóholy. Telefonon soha sem beszélt a belügyminiszteriummal. Az sem igaz, hogy onnan azt leleplezték volna, hogy Hadik gróf várja Vázsonyit a levelekkel. Ilyen izenetet ő nem kapott soha, Hadikkal és Andrássyval sohasem beszélt. Ha Wallenstein Róza ilyet vallott, akkor az hazugság és azt felbujtásra tette. Vaskos és világos ez a célzat, de nem fog sikerülni.

Szóval a köröskényi birtokán üdülő Polónyi Géza ügye még korántsem ért véget. A csuf botrányok még egyre tartanak. Ki tudja, mikor lesz vége?

TÁVIRATOK.

Főrendiházi ülés.

Budapest, február 7. A főrendiház e hó 9-én, délelőtt 10 órakor tart ülést. Az üljenejavaslatot és a költségvetést tárgyalják.

Nem lesz három alelnök.

Budapest, február 7. Az a terv, hogy a Ház három alelnököt válasszon kettő helyett, elesett végleg. A kormány is letezt róla.

Tanítók fizetésrendezése.

Budapest, február 7. A minisztertanács elfogadta gróf Apponyi Albert javaslatát a tanítók fizetésrendezése ügyében. A javaslat pár hét múlva már a képviselőház elé kerül.

Politikai merénylet.

Kurk, február 7. Tegnep este Plokhov földbirtokost, az októberista párt agilis tagját dolgozószobájában megölték és szolgáját is megsebesítették. Azt kizik, hogy a politikai merényletről van szó, mert a meggyilkoltak pénze és ékszerei érintetlenek. A gyilkosok, számszerint hárman, elmenekültek.

Leopold király balesete.

Brüsszel, február 7. Egy itteni lap jelentése szerint a király kocsija összeütközött egy villamos vasúti kocsival, mert a kocsi nem hallotta a villamos kocsit vezetőjének csengetését. A királyi kocsit rudja behatolt a villamos ablakán, de nem okozott sebesülést. A király az összeütközéstől kocsijában hátrazuhan, de nem történt semmi baja.

Az izgató tót lapok.

Budapest, február 7. A képviselőház holnapi ülésén Szmrecsányi György interpellálni fog a tót sajtó megdöbbentő izgatásai ügyében.

Várfogságra ítélt tábornok.

Pétervári, február 7. A hadbíró-ság Nehogatov tábornok és társai bűnpörében meghozta az ítéletet. A tábornokot 10 évi várfogságra ítélték, míg társai 6 hó és 5 év közti várfogságot kaptak.

Estély József főhercegnél.

Budapest, február 7. József főherceg budavári palotájában ma estély volt. Megjelentek a darabánt-miniszterek is, mint titkos tanácsosok. Az estélyen a beteg házigazdát a bájos Augusztia főhercegasszony helyettesítette.

Az osztrák választások.

Bécs, február 7. A választások e hó második felében írják ki. A választások május hó első felében fognak lezajlani.

Klementina hercegnő betegsége.

Szofia, febr. 7. A tegnapi este kiadott orvosi jelentés szerint Klementina hercegnő nyugodtan eltöltött éj után egész nap jól érezte magát. A hurutos jelenségekben tegnap óta változás nem állott be. Expektorációk bőségesek.

Felfedezett összeesküvés.

Pétervári, február 7. A rendőrség házkutatást tartott a forradalmi párt egyik tagjának lakásán, ahol teljesen kész testőri egyenruhákat találtak. Az egyenruhákat bizonyára azért készítették, hogy azokban a merénylők a cár közelébe juthassanak és megöljék. Az eset a cárt és környezetét nagyon le-sujtotta.

Bolgár külügyminiszter a Burgban.

Bécs, február 7. Ma délben 1 órakor fogadta ő felsége Sztancsov bolgár külügyminisztert.

Ki ajánlotta Vörös Lászlót?

Budapest, febr. 7. Dániel László meg-cáfolta azt a hírt, mintha Vörös László volt darabont minisztert Bánffy Dezső báró ajánlotta volna az V. kerületi kaszinóba tagnak. Az ajánlók: Ballay László miniszteri tanácsos és Szilasy kaszinógazda, de az ajánlást ők is visszaszívják. Ha Vöröst felvették volna, ő kilépett volna azonnal.

Lueger haldoklik.

Bécs, február 7. Lueger Károly főpolgármester állapota ma aggasztóan rosszabbra vált. Délben már lemondtak életéről az orvosok; délután felvette az utolsó kenetet is. A reggelt, mint éjjelkor jelentik, aligha fogja megérni. A császárvárosban nagy részvétet keltett a Lueger haldoklásáról közölt hír, amelyet az esti lapok megerősítettek.

Csizmadiák mulatsága.

A csizmadiák segélyező-egylete szép sikerrel tartotta meg mulatságát. A hangulat kitünő volt, a négyeseket százon felüli pár táncolta. A megjelent hölgyek névsorát a következőkben közöljük.

Asszonyok: Váradi Lajosné, Szabó Józsefné, Illés Jánosné, Mészáros Sándorné, Kozma Péterné, Frózs Istvánné, Koczka Lajosné, id. Nagy Ferencné, Németi Lajosné, Kovács Istvánné, özv. Karázi Istvánné, Tömpe Ferencné, Borusz Lajosné, Bihari Károlyné, Nagy Lajosné, Szücs Józsefné, Szentkirályi Józsefné, Pásztor Miklósné, Varga Imréné, Kádár Istvánné, ifj. Váradi Lajosné, Szedlák Gyuláné, Kovács Istvánné, ifj. Prém Ferencné, Nosztrai Istvánné, Csapó Gáborné, Tabóczy Lajosné, Takács Jánosné, Mátéh Lajosné, Szentesi Mihályné, Győrfi Mihályné, Marozsán Györgyné, özv. Mile Miklósné, Kaliczki Ernőné, Szücs Lajosné, Pillér Józsefné, Szilágyi Józsefné, Szabó Gáborné, Lókodi Jánosné, Tóth Ferencné, Szigeti Józsefné, Sándori Józsefné, Budai Lajosné, Sági Istvánné, Dobszai Jánosné.

Leányok: Várady Rózsika, Brinzai Ir-muska, Tarr Rózsika, Karázi nővérek, Tömpe nővérek, Bányai Erzsike, Végvári Rózsika, Végvári Juliska, Tóth Rózsika, Szentkirályi Lilácska, Péntek Rózsika, Szücs Juli-ka, Kádár Zsuzsika, Varga Rózsika, Bihari Rózsika, Molnár Erzsike, Kovács Erzsike, Végvári Erzsike, Szilágyi Erzsike, Nagy Rózsika, Lókodi nővérek, Barta Etel, Tóth Mariska, Bakóczy Juliska, Bakóczy Rózsika, Kórik nővérek, Szentimrei Rózsika, Varga Rózsika, Nagy Irénke, Kalmár Esz-tike, Szabó Esz-tike, Tóth Juliska, Náté nő-vérek, Durkó Mariska.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kinevezés. Porubszky Jenő, a debreceni ítélőtábla elnöke Boer Jenőt, a debreceni törvényszék ügyészégi megbízottját díjas jogayakornokká nevezte ki.

§ Merénylet és rablás egy leány ellen. Az esküdtszéki ciklus negyedik fő-tárgyalását tegnap Nagy Károly mikepércsi ocsmány bűnügye képezte. Az ügy rendki-vül kényes természetű s részleteit nem kö-zölhetjük, mivel a törvényszék az ügyész indítványára zárt tárgyalást rendelt el. Este kiszivárogtott annyi, hogy Nagy Károlyt az esküdtszéki bíróság 1 évi börtönre ítélte.

HIREK.

A román külügyminiszter beteg-sége. Bukarestből táviratozza tudósítónk: Lahovary tábornok, román külügyminiszter állapotáról, aki Lausameban, ahol jelenleg tartózkodik, műtétnek kénytelen magát alá-vetni, tegnap vész-hírek terjedtek el, melyek azonban nem bizonyultak valósnak. A kül-ügyminisztert még nem operálták meg, de állapota mindazonáltal aggasztó.

Megfagyott. Trencsénből jelentik, hogy Kurel György illavai lakos Trencsén-ből sört fuvarozott Illavára s utközben el-aludván, megfagyott. — A szénhiány és a széndrágaság Trencsénben még mindig tart, mivel a kereskedők csak porosz szenet árusíthatnak.

Rejtélyes eltűnés. Párisból jelentik: Ma nyolc napja, hogy a 12 éves Elberding Márta, kit egy zenés kávéház meglátogatása végett Folleillant munkásra biz-tak, nyomtalanul eltűnt. A kis leánykának eddig semmi nyomára sem akadtak, csak azt állapították meg teljes bizonyossággal, hogy Folleillant, kit letartóztattak, a gyermekkel semmiféle café concertben nem volt. Fol-leillant megmarad állítása mellett. A rend-őrség rejtély előtt áll.

Ingatlanok forgalma.

Debrecen város veszi a Debrecen pusztá Guthi 56. szíjkyben foglalt 16 hold 296 négyszögöl kaszállót Bészler Kálmán és társaitól 5000 kor.

Szép József veszi a debreceni 2102. szíjkyben foglalt 3 hold 256 négyszögöl új-osztású földet özv. Mészár Jánosné és társai-tól 1700 kor.

Eladó ház kis vendéglővel.

Eladó az Eötvös utca 91. sz. ház oriasi nagy telek. Anyulik a Faragó utcára. Van rajta jó menetelő kis vendéglő és lakatos műhely valamint több rendbeli lakosztály, istálló, kocsi-szín stb. Családi körülmények miatt jutányosan megkapható. — Bővebb felvilágosítást nyújt

Nagy Lajos,

"Első Debreceni Adásvételtkövetítő Irodája"
283 Csapo utca 13. sz.

**LASZLO ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.



Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit

és

pianinóit**Gramofonjait**

és nagyválasztékú

Gramafon-**lemezeket.**

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.
Zongorák herbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szi.-Anna-utca 3. sz.

Mindennap frisser,
pörkölt kávék
kaphatók

DEUTSCH LAJOS
fűszerkereskedésében

Farsangra

Bájl kelmék,

Batisztok,

Selyem szövetek,

Csipkék,

Keztyűk, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánata készséggel küldetnek.

A Harmat-Créme

arospépítő és bőrpoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higányt, sem olmot nem tartalmaz, a legrovidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Kismítja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehére, simává és fűdévé teszi. — Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arora. Nem zsiroz, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégegy Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főiac 31.,
városházzal szemben.**Szabó Lajos Fiai cég**

— Debrecen. —

Ajánlja dusan felszerelt raktárát hol

Szőnyegok, csipke és szövet

függönyök, applikált stórok.

Ágy és asztalterítők, flanel takarók

Besztercebányai pokrócok.

Paplanok, matrácok

Kész női- és férfi fehéreneműek

115 Menyasszonyi kelengyék.

Jutányos szabott árakon beszerezhetőek

Kirákatalk állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

TITKOS

betegségek ellen legjobb szer a törvényesen védett

„TRIAS“

mely 2-3 nap alatt felelősség mellett a legelhanyagoltabb huygósó-folyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Rehuma, fő- és fogfájás ellen a

PAPP L.-féle**„MENTHOLIN“**

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!

Ára 1 korona.

Főntieket titoktartás mellett küldi **PAPP L. gyógyszerháza**

Tiszaszentimrén.

Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszerházaiban.

Állandó

maradék vásár

Finom ruhaszövetek,

Costume kelmék,

Fekete kelmék,

Ruhaselymek,

Bluzselymek

Flanel, Delinek,

Barchet és kretonokból féláron.

Mindennap újabb és újabb maradékok

Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

épületek tervezésétés felépítését, művezetést
épületbecslést stb. vállal,**Pavlovits Károly**

9093

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Donogán és Somossy

* Debrecen, Kistemplombazár. *

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himzés

Parawanok — Papucskok stb.

Japán és Perzsa különlegességek

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

! OLCSÓ ÁRAK !

Utazásra

nagyon alkalmas a rövid idő alatt bebizonyult egészségi

SARG-féle

Kaladont

a legkitünőbb fog crém

a fdg tisztán tartásához. Nem elég csak a fogviz a foghusra lerakodott kártékony tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy ha valami fog cémmel használjuk. Erre legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, mely az egyedüli kitünő fogtisztító szer.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díje 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajczár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postaköltség megküldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

„SARKÁNY” címen levél van a kiadóba.

SZÉP hölgy ismeretségét keresi fiatal ember. Levelek „Tafálka” jellegével főposta poste restante.

Ajánlat.

MODERN II-od emeleti lakás, 3 utcai szoba, fürdőszoba, gázvilágítás s mellékhelyiségekkel a főtéren május 1-ől kiadó. Ertekezhetni az Első Takarékpénztár titkárával. 637

KIADÓ május 1-re Kossuth-utca 67. szám. két szoba kertre nyíló ablakkal, előszoba, külön konyha, jó vízi kut az udvarban. 640

TANULÓ felvétetik Balogh M. J. fűszer és vegyes üzletében Debrecen Hatvan-u. 15. 638

NŐI ruha aly varrónők jó fizetéssel azonnal felvétetnek Rott L. divatterme Piac 32. 595

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SAJAT termelésű martinkai bor literre 30 kr. Szent-Anna utca 30. 572

CSILLAG utca 34. sz. három szoba, konyha, kamara május 1-re kiadó. Ertekezhetni e hó 14-éig. 563

EGY szoba kiadó és koszt kapható Jókai-u. 11.

H-SZOBOSZLON Kremán János fűszer és vegyes kereskedésében egy jó házból való ügyes fiu tanulónak azonnal felvétetik es egy fiatal segéd. 516

OLCSÓ kész fejfák kaphatók ifj. Hevesi Mihály ácsmesternél Uj-Móric telep 58. sz. alatt. 511

Kereslet.

KERESEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral lehet egy két lakással vagy a nélkül május 1-re. Cím Varga Károly Miklós és Salétrom-utca sarok. Telefon 465. 601

JÓ családból való fiu ács tanulónak felvétetik. Kigyó utca 7. sz. 577

KÖNYVELESBEN jártas fiatal ember az esti órákban alkalmazást keres. Cím a kiadóba. 638

PERFEKT fűszeres segéd (premiere) mielőbbi belépésre felvétetik. Lusztig és Bán utóda, Simonffy-utca 2 városi bérpalota. 291

NEMET és magyar levelezésben jártas fiatal ember keres irodai alkalmazást. Cím a kiadó-hivatalban. 641

EGY ügyes mázó és fényező, vetőgépek és ekék festésére és fényezésére Pauchli Béla első hajdunánási mezőgazdasági gépgyárába Hajdunánás azonnal felvétetik, állandó munka biztosítatik, 542

Eladás.

ELADÓ cipő vagy rőfős üzletnek alkalmas bolt berendezés, galeriával, 2 külső kirakat légszesz lámpa. Debrecen Piac utca 44. 630

JÓ forgalmu vidéki városban egy ház, melyben korsma helyiség, fűszerüzlet, trafik engedélyvel, fedett tekepálya, több raktárhelyiség nagy jégverem. szép nagy udvarral családi körülmények miatt eladó. Cím a kiadóba. 614

HATVAN-utca 31. sz. sarokház előnyös feltételek mellett eladó. Levélnél megkeresésre válaszol Kovács Lajos közraktár 545

Fűszer és csemegéüzlet

más vállalat miatt eladó.

Felvilágosítással szolgál Molnár Jenő, Debrecen, Főter 12.

Ka köszvényben, reumában, ischiában szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle

köszvényeszeszt

mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. — Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. —

Kapható:

Dr. Flesch E. M.

„MAGYAR KORONA” gyógyszeráránban...

Győr, Baross-utca 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél már bérmentve, utánvétellel küldjük.

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalkozó

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőanyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen. gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

Személy hitel! Kezes és kezes nélküli katonatisztek, papok, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hölgyek, és magánosoknak $\frac{1}{4}$ —20 évig terjedő időre tőkeamat törlesztéssel! Különlegesség: A párisi-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4% 4%

Jelzálog hitel. 300 koronától feljebb I., II. és III. helyre földek, városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték $\frac{3}{4}$ részéig.

Építési hitel építésfélben lévő ingatlanokra 2 és 3 részletben, oly arányban, amely arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása! Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan elsőrangú intézetek által. Elsőrangú ajánlatok! Kérjen prospektust! Válaszbélyeg melléklendő!

Meller L. Egyed.

Budapest, V. Koháry-utca 19.

Vidéki Polgárok!

Ki akarja intézetünk képviselőtét átvenni? 9089

Esetleg, mint mellékfoglalkozás is üzhető. Biztos jövedelmi forrás még nők részére is. Kívánatra tervezetet küldünk sorsjegyek részletfizetésre való eladásról.

Budapesti Polgári Takarékpénztár Rt.

Budapest Körepsi-ut 40.

Dr. Rózsa Ignác

Az emésztőszervi-, hólyag-, vese- és nemibetegségek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos, Karlsbadban.

Rendel Hatvan utca 42.

Délelőtt 8—10 és d. u. 2—4.

Mélyen leszállított

árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. Jó mosó velez és fanelek métere 25., 28. és 32 kr.

120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 80., 90 kr.

120 cm. széles tiszta gyapju kockás Cheviot 70 kr.

1 drb. mosó zefir bluz 70 kr.

1 drb flanel bluz 2 frt. 108

Fekete és színes férfinyakkendők óriási választékban, feltűnő olcsó arban.

Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fiai,

vászon, divat és szőnyegáruház.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepcsőselet eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll

A. védjegyét tünteti fel.

„A. MOLL” feliratu óno-

zattal van zárva. A Moll-

féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsil-

lapító beborzsolási szer

köszvény, csuz és meg-

hülés egyéb következmé-

nyeinél legismertesebb

népszor.

MOLL'S Franzbräuwerk und Salz



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítik gyermek és hölgy szappan a bőr okszerü ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.

Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir udvan szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítetnek.

A raktárakban tessék batározottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.